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松原市教育委員会１月定例会 議事録 

 

１．日  時   令和３年１月２０日（水） 午後３時００分 

 

２．場  所   松原市役所 ３０１会議室 

 

３．付議事件等 

（１）報 告   第１号 旧松原市民松原図書館解体撤去工事完了に伴う松原市民松原

図書館（建物）の教育財産廃止について 

（２）議 案   第１号 これからの学校教育基本構想検討委員会委員の委嘱及び任命

について 

         第２号 これからの学校教育基本構想検討委員会委員への諮問につい

て 

 

出席委員   美濃教育長 栗崎教育委員 田中教育委員 有馬教育委員 和田教育委員 

       佐野教育委員 

 

事務局        伊藤教育総務部長 横田学校教育部長 坂野市民協働部長 

田中教育総務部次長兼文化財課長 浦井副理事 岡林学校教育部次長 

北野市民協働部次長 手束副理事兼いきがい学習課長 

宮本教育政策課長 田中教育総務課長 幸教職員課長 森教育推進課長 

前崎地域教育課長 矢野教育研修センター長   
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 それでは、会議に入りたいと思います。 

 ただいまの出席委員は５名でございます。私を含めまして定足数に達して

おりますので、会議は成立いたしております。 

 これより、１月定例教育委員会を開催いたします。 

 なお、小川副理事が欠席との届出がございましたので御報告をいたしま

す。 

 １２月定例会の会議録につきましては、まだ出来上がっておりませんの

で、次回定例教育委員会でお諮りをしたいと思います。 

 次に、本日の会議録の署名委員を指名いたします。委員会会議規則第１７

条第２項の規定により、佐野委員にお願いをしたいと思います。よろしくお

願いいたします。 

 はじめに、教育長報告を行います。お手元の資料に基づき報告をさせてい

ただきます。 

 １２月２３日、松原商工会議所で正副会頭会議がございましたので、そこ

で委員の皆様方にも御覧いただいております、ＳＮＳノートおおさかの件に

ついて御説明をさせていただきました。 

 続いて１２月２８日、第３３回松原市新型コロナウイルス感染症対策本部

会議が開かれました。府の動きに合わせて、不要不急の外出自粛、年末年始

の過ごし方、発熱時の適切な受診方法等について、市のホームページなどで

お知らせしていくことを確認いたしました。 

 また、１月８日の第３４回の本部会議では、引き続き不要不急の外出自粛、

発熱時の適切な受診方法について、ホームページ、公式ＬＩＮＥ等で市民へ

の周知を行うこと、及び公共施設の利用に当たって、より一層感染拡大防止

の対策に努めていくということを確認したところでございます。 

 また同日、大阪府の都市教育長協議会の１月定例会が開かれました。令和

３年度の事業予定及び役割分担についての確認を行うとともに、昨年１１月

末にも「ＳＮＳノートおおさか」については御紹介をさせていただいたとこ

ろなんですが、昨年１１月は町村の教育長、それから都市教育長協議会の役

員に情報提供をさせていただいたんですが、１月８日は都市教育長協議会の

皆様に紹介をさせていただきました。皆さん非常に好感触でございました。

１１月の総合教育会議の際に、委員の皆様方にもやっていただいたグループ

ワークを教育長さん方にもやっていただいて、その分かりやすさというのが

しっかり伝わったかなと思っております。特に、ノーコストで直ちに導入で

きるという部分については非常に刺さったようで、会議終了後もいろんな方

から、これは助かるなということをおっしゃっていただきました。 

 それから１月１０日には、松原市役所において、各中学校出身の新成人

代表を集めて、キラリ★はたちの夢＆トークが開催されまして、市長と

私で新成人の皆さんの夢や市に対する御提案などを伺いました。 

 続いて、翌１１日には成人式が行われました。後ほど担当より報告が

ございますが、今年は感染症対策のため、場所を文化会館から市民体育

館へと移して検温所を４か所設置するなど、感染症対策を実施した上で

開催させていただきました。 

 １月１３日には、第３５回松原市新型コロナウイルス感染症対策本部会

議が開かれ、同日、大阪府に発令された緊急事態宣言に伴う対応について、

２０時以降の外出自粛、発熱時の適切な受診方法、公共施設の開館時間短縮
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などの市民への周知を含め確認を行ったところです。 

 引き続き、学校現場、教育委員会ともに感染症対策を徹底してまいります

ので、委員の皆様方には、今後とも御理解、御協力をよろしくお願いしたい

と思います。 

 以上、御報告とさせていただきます。 

 ただいまの報告について、御意見、御質問等、ございませんでしょうか。 

 

よろしいですか。 

 ないようですので、それでは議事に入る前に、新型コロナウイルス感染症

対策の実施による小中学校の現在の状況について、事務局から報告をお願い

いたします。 

 

 それでは、この間の小中学校の新型コロナウイルスの対応状況を御説明い

たします。 

 まず、冬休みは終わりました。冬休みと申しましても、例年より４日間短

縮された冬休み、具体的には１２月２６日から１月４日までの冬休みでし

た。 

 １月５日に始業式を実施しまして、もう既に今日まで約２０日間たってい

るということでございます。 

 その中で、換気は、この冬の間も非常に重要と言われておりますので、各

校では授業中も換気をしながら、一方で暖房も強めて、場合によっては上着

を着たままで、少なくとも教室の中にウイルスが蔓延しないようにという努

力をしながら進めております。 

 おかげで、この１２月そして１月と臨時休校をする学校は１校もございま

せんし、学校内での人から人への感染、児童・生徒間、児童・生徒と教職員、

教職員間の感染は１件もございませんでした。 

 部活動についての説明をしますが、現在、中学校の部活動につきましては、

特に生徒同士が組み合うような活動、身体接触を伴う活動は自粛していま

す。さらに、大声で激しい呼気を伴うような活動も感染リスクが高い状況で

すので、そういったものも自粛して活動しています。 

 時間につきましても、昨日大阪府の教育庁から府立学校宛てに通知が来ま

して、それには、活動時間を平日１時間程度にしなさい、あるいは休日２、

３時間程度にしなさいという示しがございまして、本日、本市でも検討しま

したところ、実は実態としまして中学校の平日の部活動は１時間程度でござ

います。そして休日も、午前もしくは午後ということで実態として２、３時

間程度既になっておりますので、それ以上長くすることのないようにという

ことで、府に準じて平日１時間程度、休日２、３時間程度の部活動の実施に

ついて、本日周知したところでございます。 

 一方で、その中でもやはり感染を防ぐための一つの大きな本市の特徴であ

ります、インターナショナルセーフスクールですね。これは心と体の安全を

追求するものでございますので、このコロナ禍の中でも取組は進んでおりま

して、今月１月２８日に松原第二中学校区の３校、そして１月２９日に松原

第五中学校区の３校で事前指導を実施する予定でございます。もちろんこの

事前指導の方法も、従前よりも感染対策を強化してということで予定してお

ります。 

 さらにもう一点、修学旅行についてですが、前回の教育委員会でも天美北
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小学校と布忍小学校が延期したということを伝えましたけれども、天美北小

学校も布忍小学校も、この緊急事態宣言下でさらなる延期を検討しまして、

最終的に、現在のところ天美北小学校が３月５日、６日に再延期になってお

ります。そして布忍小学校が３月２日、３日に再延期をしております。この

両校とも３月初旬に実施予定でございますが、このまた日程がさらに再度延

期されることも予測しておりますが、少なくとも何らかの形で３月の末、卒

業までには実施をしようということで、検討をしておるところでございま

す。 

 繰り返しになりますが、現在のところ学校内での感染が見られないという

ことから、様々な御支援の中で、学校は感染対策を抜かることなく実施でき

るということを御報告して終わりたいと思います。 

 以上です。 

 

 ありがとうございました。ただいまの件について、何か御意見、御質問は

ございませんでしょうか。 

 

 最後の、天美北小学校と布忍小学校の修学旅行の実施の件で質問です。 

 まず、ぜひ行かせてあげたいなという気持ちはあるんですけれども、緊急

事態宣言が出ている間はなかなか実施するのは難しいんだろうなと思いま

す。 

 ただ、延期するとしても、実施するかしないかの基準といいますか、どの

ような基準、観点でゴーサインを出すか出さないかというのを考えておられ

るか、教えてください。 

 

 天美北小学校の再延期日程が３月５日、６日、そして布忍小学校が３月２

日、３日でございますので、予想では、今、府下一致団結して感染を減らそ

うと努力しておりますので、緊急事態宣言は両校ともこの日程でいいますと

解除されているというふうには予想されるんですが、それは結果的にどうな

るか分かりませんので、この予定している３月の上旬にまだ緊急事態宣言が

発令中という場合につきましては、最終的には、今、実は行き先の広島も感

染状況厳しい状況ですので、双方の行き先、出発先の状況を鑑みまして、行

き先の変更であったり、あるいは日帰り２日間、もともと１泊２日ですので

日帰りを２日間するであるとか、様々な代替案を含めて検討する予定はござ

います。 

 以上です。 

 

 少し先の話になるんですけれども、３月の卒業式について、去年は保護者

の参加はなしでしたが、今年度の卒業式はどういう感じで行うとか、計画が

あればお願いします。 

 

 ３月の卒業式は、もちろん今のところ実施予定です。 

 そして、保護者の出席についてはやはりそのときの状況を鑑みて最終決定

ですが、今のところ入学式に準じて、入学式は小学校保護者２名、中学校１

名ということで実施をしておりますので、何らかの形で、保護者にやはり子

どもの姿を見届けていただこうという方向性で考えております。 

 ただ、これはまだ感染状況次第では変更になることもございますので、そ
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の旨付け加えておきます。 

 以上です。 

 

 ありがとうございます。 

 

 部活動についても、先ほど和田先生がおっしゃったような実施の基準、再

開する基準とか、そういうガイドラインみたいなものがあればお聞きしたい

です。 

 

 部活動につきまして、現在、大きなやはり変更点としましては、対外試合、

公式戦も練習試合も、特に自粛するということで取決めを、松原市の中学体

育連盟、中体連はしています。 

 恐らく緊急事態宣言が解除となれば、試合等についても可能というふうに

中体連側が変更する可能性が高いと思うんですけれども、現状としまして

は、やはり緊急事態宣言の解除というタイミングが一つになると思います。

緊急事態宣言の解除までは今の制限した形の活動になると考えております。 

 以上です。 

 

 ありがとうございます。 

 

 ほかはよろしいですか。 

 

 ないようですので、これより本日の議事に入ります。 

 報告１件、議案２件、その他１件となっております。 

 なお、感染症対策のため、今回も説明の終わった者から退出させていただ

きたいと思います。 

 以上につきまして、いかがでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

 それでは初めに、「報告第１号 旧松原市民松原図書館解体撤去工事完了

に伴う松原市民松原図書館（建物）の教育財産廃止について」を議題といた

します。 

 事務局より説明を求めます。 

 

 「旧松原市民松原図書館解体撤去工事完了に伴う松原市民松原図書館（建

物）の教育財産廃止について」ですが、解体工事が令和２年１１月２５日に

完了しましたので、今回、教育財産の廃止を報告するものです。 

 以上です。 

 

 説明は終わりました。ただいまの件について、何か御意見、御質問はござ

いませんでしょうか。 

 

よろしいですか。 

 ないように見受けられますので「報告第１号 旧松原市民松原図書館解体

撤去工事完了に伴う松原市民松原図書館（建物）の教育財産廃止について」
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を、承認することに御異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

 異議なしと認めます。 

 よって、「報告第１号 旧松原市民松原図書館解体撤去工事完了に伴う松

原市民松原図書館（建物）の教育財産廃止について」は、承認されました。 

 それではここで、市民協働部職員は退席をお願いします。 

 

 続きまして、「議案第１号 これからの学校教育基本構想検討委員会委員

の委嘱及び任命について」の説明をお願いいたします。 

 

 これからの学校教育基本構想検討委員会規則第３条の規定に基づきまし

て、委員の委嘱及び任命を行うものでございます。 

 本委員会につきましては、任期は、「選任された日から当該委員に係る第

２条の任務が完了する日までとする。」となっております。 

 前回、平成３０年度、平成３１年度におきまして、諮問いただいて答申を

したというところで一旦任期が終わっております。今回、令和２年度、新た

な諮問のため、委員を新たに任命するものでございます。 

 委員名簿を御覧ください。今回新たに入っているところを説明いたしま

す。 

 ４番の山森篤。松原市立松原小学校長ですが、今回、小学校長会の代表と

して入っております。 

 それから、１０番上野史雄でございますが、先日辞退の申出がありまして、

現在五中校区におきましては新たな委員を探しているところでございます。 

 それから、１３番長谷川咲でございますが、前回の幼稚園の代表として出

られておられた方が、もう幼稚園に子どもがいらっしゃらないので、新たに

幼稚園に子どもがいるところで選出させていただきました。 

 以上でございます。 

 

 説明は終わりました。この件について、何か御意見、御質問はございませ

んでしょうか。 

 

よろしいですか。 

 ないように見受けられますので、「議案第１号 これからの学校教育基本

構想検討委員会委員の委嘱及び任命について」を、可決することに御異議ご

ざいませんか。 

 

 １０番の方が辞退されたので、承認するのはこの方を除いてということで

すね。 

 

 はい。 

 

 なしということは、五中校区の方はいらっしゃらないということですか。 

 

 今、新たに選んでいるところですが、第１回の会議は、もう明日のことな
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ので不参加ということになります。 

 

 よろしいですか。 

 

 それでは、「議案第１号 これからの学校教育基本構想検討委員会委員の

委嘱及び任命について」を、可決することに御異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

 異議なしと認めます。 

 よって、「議案第１号 これからの学校教育基本構想検討委員会委員の委

嘱及び任命について」は、可決されました。 

 

 続きまして、「議案第２号 これからの学校教育基本構想検討委員会委員

への諮問について」の説明をお願いいたします。 

 

 諮問案を御覧ください。これからの学校教育基本構想検討委員会規則第２

条の規定に基づき、これからの学校教育基本構想検討委員会で審議していた

だきたいことについて諮問するものです。 

 今回の諮問につきましては、「中学校区を単位としたコミュニティ・スク

ール（学校運営協議会制度）の立ち上げについて」というところで諮問した

いと考えております。 

 とりわけ、この諮問におきまして、中学校区を単位としたコミュニティ・

スクールをどう立ち上げるかについて議論していただきたい。コミュニテ

ィ・スクールの形態や委員構成、実施するにあたっての懸案事項についてど

のように対応するのか。また、立ち上げまでどのようなプロセスで作ってい

くのかというところを諮問するものでございます。 

 以上でございます。 

 

 説明は終わりました。ただいまの件について、何か御意見、御質問はござ

いませんでしょうか。 

  

 この内容を諮問するということは、将来、この各中学校区にコミュニテ

ィ・スクールを作っていく、コミュニティ・スクールとしての機能を果たし

ていくということを目指していくことになるんですけれども、僕の知識でい

うと、大阪府内ではまだコミュニティ・スクールを実施している都市は少な

いです。今後、この諮問委員会にお任せするわけですけど、事務局としては、

どの県をモデルにして検討していく予定であるのか、もし考えておられるな

ら教えていただきたいと思います。 

 以上です。 

 

 学校運営協議会は、各学校にあるところが今主流であります。本市としま

しては、中学校区での活動を今までもしてきたので、そういうところを基本

に、中学校区の運営協議会を立ち上げていきたいと考えております。 

 どこをモデルといいますと、いろいろ見に行ったりはさせていただいたん

ですけれども、見に行ったところが中学校区というところではなかったの
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で、現在大阪府内で、守口市で中学校区のコミュニティ・スクールを作った

りしていますので、その辺りの話を聞きながら、参考にして進めていきたい

と考えております。 

 

 この議案については、こういうコミュニティ・スクール、諮問していただ

くということについては、賛成でございます。 

 ただ、以前にもお話させていただいたかなと思うんですけども、もっと長

期的な立場から考えて、この松原市の学校というものをどのような形に持っ

ていくのかというような検討というのは、今後どういったところでなされて

いくのか。 

 少子化ということを踏まえますと非常に重要なことだろうと思います。コ

ミュニティ・スクールは当然いいんです。ただ、またそういった、僕が今言

ったような観点からの検討というものも当然重要であり、必ずしていかない

といけないことだろうと思うんですけども、これはどうなんでしょう。 

 

 令和元年度のこれからの学校教育基本構想検討委員会におきまして、学校

の適正化についての考え方、小学校においては１学年１学級しかないような

学校は、改善を考えていかないといけない。中学校も、普通学級が９学級を

下回っていくと、やはり先生の数の確保が困難になってくる可能性もあるか

ら、その対応を検討していかなければいけないというような答申を頂いてお

りますので、その答申に基づいて教育委員会としてどう考えるか、というの

がまず一つ考えていかなければならないことです。 

 それにつきましては、今、検討を始めておるところでして、また御報告で

きるような案が立ちましたら、御報告させていただきたいと思います。 

 それともう一つ、教育委員会だけではなかなか進められないといいます

か、やはり松原市のまちづくりの計画もやはり関係が、大いに影響があるの

でして、教育委員会の案も、方向性が固まりましたら、やはり市長部局とも

連携しながら考えていかなければならないと考えております。 

 以上でございます。 

 

 今、お答えいただいたんですけど、本当にそのとおりだと思うんです。教

育委員会の一つの考え方というものも当然持っておかないといけない。それ

に基づいて市長部局、市の開発というのはどうなのかという、全体的なこと。 

 だからこれは、本当に小さな話じゃないと思うんですよね。かといって、

放っておくとなかなか進まないので、率先して進まないと、何年か、１０年

ほど経つと、これは大変なことになってきたよとなるような気がします。 

 １学級の小学校があるとかないとかいう話もさておきながら、全体的に見

て、当然子どもたちが減っているというのは現実ですから、そういったこと

をやはり考えて、やはり本当に専門的にそれを検討するような人というんで

すか、部署というんですか、そういったものも必要じゃないかなと、個人的

には思っていることなので、発言させていただきました。ありがとうござい

ます。 

 

 私からも一言言わせていただくと、やはり今１２万人を少し下回っている

松原の人口規模からすると、小学校１５校、中学校７校というこの学校数が

果たして適切なのか、多過ぎはしないかというような議論もやはりあります
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し、年末にかけても学校の老朽化を原因とするような水回りの事故とか、そ

ういうものもあったことを踏まえると、何らかの方向性はちゃんと考えて示

していかないといけないということでございます。それは、田中委員の考え

と同じでございます。 

 ただ、いきなり審議会や検討会に丸投げするというわけにはいかないの

で、ある程度こちらのほうで絵は描かないといけないと思いますし、そのた

めの勉強会というのは内々には今着手をしているところでございますので、

またしかるべき時期に取っていきたいなというふうに考えております。 

 ほかに何かございますでしょうか。 

 

よろしいですか。 

 ないように見受けられますので、「議案第２号 これからの学校教育基本

構想検討委員会委員への諮問について」を、可決することに御異議ございま

せんか。 

 

（異議なし） 

 

 異議なしと認めます。 

 よって、「議案第２号 これからの学校教育基本構想検討委員会委員への

諮問について」は可決されました。 

 

 続きまして、その他案件に入ります。「令和２年度 成人式事業について」

の説明をお願いいたします。 

  

 今年は直前に首都圏で緊急事態宣言が出て成人式が中止になったり、大阪

市におきましては急遽延期になったりして大変だったというところで、本市

におきましては、先ほど教育長から説明がありましたけども、検温所を設け

たり席を離すなど、コロナ感染症対策を十分に行いながら実施いたしまし

た。 

 当日は快晴で、参加者は７３７人でした。出席率は５５．５％です。当初

私たちが予想していたよりも参加者は多くなったかなと思っております。毎

年大体６０％強の参加者がありましたので、例年から比べましたら大体百名

ぐらい少なかったのかなと思っております。 

 やはりコロナの影響があって参加を見合わせた方がいたということだと

考えております。 

 今年の成人式も騒いだりせず、しっかりと人の話を聞いてスムーズな成人

式となりました。 

 参加した新成人に聞くと、皆さん、式に参加できて大変喜んでおりました。

しかしながら、コロナの影響で参加できなかった方がいますので、少し複雑

な気持ちになっております。参加できなかった人のために、式の様子を動画

配信しておりますので、皆様におかれましても、ホームページの新着情報か

ら動画配信を見ていただければと思っております。 

 以上でございます。 

 

 ただいまの件について、何か御意見、御質問等はございませんでしょうか。 
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 今回、市民体育館で行ったということなんですけど、来年度以降はまた文

化会館で行うのか、それともこのまま市民体育館でやっていくのか、まだ決

まっていないと思いますけどどうするのか教えてください。 

 

 大変難しい話になるんですが、まず、市民体育館というのは設備が全くな

くて、例えば今回も椅子を入れたり、映像関係、音響関係を入れるのに大変

費用がかかりましたので、そういう面からしましても、原則、文化会館で行

う予定に今のところ考えております。 

 以上です。 

 

 意見や質問ではないんですけども、今回、松原市においては成人式をやら

れたということに関しまして、本当に皆様方の決断に至るまで、御苦労には

本当に敬意を表したいなと思っています。 

 一方、報道では中止や延期というふうな自治体もありました。また、こう

いった延期や中止をする自治体の方々も多大な心労だとか、そういった決断

があったのかなと思います。 

 実施しようがしまいが、それぞれの英断だったということは私自身は感じ

ておりますので、ありがとうございましたということです。 

 本当にやってもやらなくても、これはどっちがいい悪いじゃないと思うん

です。実施することによって、よかったという声もあればまた反対の声もあ

る。また、延期、中止した場合においても、やってあげたらいいんじゃない

のというような意見もあれば、当然だというような意見もある。だから、こ

れは本当にどっちがいい、どっちが悪いということではないと思うんですけ

ども、ただただ繰り返しますけども、こういった御判断されたという皆様方

の心労については本当に敬意を表したいということで、ありがとうございま

した。 

 

 ありがとうございます。 

 私からも一言なんですが、本当に天気はよかったんですけど、その分、朝

の冷え込みもきつかったですし、早朝から準備してもらった職員の方には本

当にありがたいなと思った次第です。 

 田中委員もおっしゃいましたけれども、やるにしてもやらないにしても非

常にしんどい部分。中止するのは簡単だということを言われる方もいらっし

ゃるんだけど、中止したときの反響を考えると、そもそもやっぱり中止する

ことのリスクというのもある中で、非常に難しい決断だったと思いますけれ

ども、本当に感染対策をもう、これもう十分、十二分にとった上でという表

現が当てはまるかなという感じで、準備をしっかりできたことは、うまく最

後まで混乱なく終えられた要因かなと思っております。 

 来年度のことは、本当にまた状況が変わっているかもしれないので、先ほ

ど前崎課長も申し上げたように流動的な部分はあるんですけれども、いずれ

にしてもベストを尽くして一番いいと思える選択をしていければなと思っ

ております。 

 

 私の住んでいる市でも成人式があったのですが、隣の家のお姉ちゃんが新

成人で、親の声、お母さんの声を聞きました。そうしたら、よかったわ、本

当に成人式挙げてくれてうれしかったって、晴れ着姿でお姉ちゃんがいては
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ったので。保護者、親としたらすごくうれしかった、娘の晴れ着姿を見られ

てとてもうれしいということでした。ありがとうございました。 

 

 栗崎委員が、お隣の成人を持つ御家庭のお話をされたので。実は私も今年

の新成人の子の親です。私の住む市でも成人式をしてくれて、本当によかっ

たです。 

 私たち市の職員が、できるだけ早く解散してねと繰り返すのに、長居をし

てしまって申し訳なかったというふうに一新成人は申しております。これは

これで、自覚してくれたのなら、成人になるに当たっていい勉強をしたと思

っています。 

 さらに付け加えておきますと、実は実施する目的の一つ、澤井市長ともい

ろいろ事前にはこの検討をした際に、実施してもしなくても一番危ないのは

夜の懇親会、場合によったら前日からの懇親会も繰り広げられるというリス

クがありましたもので、当日の祝辞で、市長、教育長、議長、お三方全て、

今日はこの後そういう懇親会、特に飲み会をすることなく協力してください

ねというアピールをしました。ある意味、参加した７３７名にはそういうブ

レーキをかける、直接お願いをする場になったということで、今のところ、

約１週間たちましたけど、松原市の感染者が激増しているということもござ

いませんので、その効果はあったのかなというふうには推測しております。 

 以上です。 

 

この件については、よろしいですか。 

 

 続きまして、１２月に開催されました市町村教育委員会オンライン研修会

に、佐野教育委員に御参加いただきました。本日、その研修会の御報告をお

願いできればと思っております。よろしくお願いします。 

 

 １２月１８日に、まず１回目の準備会というのがありました。これは複数

の日時から１つ選択できるというもので、都合のいい日時に参加しました。 

 何の苦労もなくつながったので、結構簡単にできるようになっているなと

いうところでは、物すごく壁は低い感じはしました。 

 本番の１２月２３日は、一応１４時、１４時３５分、１５時２５分、１６

時というタイムスケジュールがあるんですが、全体の説明に関しては特に問

題なく入って、たくさんの人の中で話を聞いて、それでは次は、各々の分科

会に行ってくださいというとこまではよかったです。 

 その分科会の１のところから、困った人が山のように出てきました。とい

うのは、多分オンラインがどうのこうのではなくて、単純にどこの部屋に行

ってくださいというアナウンスがすごく不確定な状態になっていて。僕自身

も言われていた番号に行くと、あなたは違うところですよと言われて、本部

に戻って、僕、こことは違うみたいですって言うと、そうしたらここに行っ

てくださいみたいな感じで、そういう人が山のようにいました。 

 で、その分科会が１４時３５分から１回目、１５時２５分から２回目があ

ったのですが、人が集まらないのですよ。もうそこに入ったら１人とかで。

時間たてばだんだん増えてくるんですけど。だから、それは本部の人がちゃ

んと割り振ってくれはったからでしょうが、事前に、分科会１はあなたはこ

こですよとか、ＩＤとパスワードここですよとかいうことを、もっと事前に
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メールで何か言ってくれてあれば、みんな困らなかったのではないかなとい

う気がしました。 

 結果的に、時間が４０分から４５分ぐらいしかないのですが、人が集まっ

ていない、待っているとなるので、結果的にほとんど話ができませんでした。 

 僕は、松原市のことは、いわゆる中学校区で分かれていて、中学校が７つ

で小学校が１５校あって、それが中学校区ずつ分かれてＩＳＳという国際基

準に沿って進めていますというとこは、ちゃんと話してきました。その件に

関しての質問も来ました、どんなふうにみたいな。でも、実際のところ５分

や６分では詳しく話すことができません。ほかの人の話もあるし、結局何か

ふわっと言うておしまいだったという感じですかね。 

 結局まとめとしては、やることが大事だったのかなと思いました。テーマ

がすごく大きくて、地域とはどうかとか、そんな大きなテーマを、５分では

話せないみたいな感じになって。だから、実際こういうオンラインで会議を

するときは、もっと詳細に落とした話をしっかりと細かく、５人や６人でや

るというのがいいなというのを感じました。 

 最終的にはこういうことができて、知らない市の人と話せたなという感触

で一応終わりました。ちゃんとできるんだなって。年配の方もいらっしゃい

ました。年配の人は話してはおられるのですが声が聞こえないとか、いろい

ろと問題も出ました。そういう問題も含めて、こういうことを一歩進めたと

いうことがすごく大きいかなと、こういうふうに思いました。 

 以上です。 

 

 ありがとうございます。ただいまの御報告について、何か御意見や御質問

はありますでしょうか。 

  

 これは誰でもできるものなんですか。 

 

 僕はそういう業界の人だからすっと入れましたが、インターネットができ

れば多分問題はないと思います。 

 インターネットができない人となると、キーボードだとか何やかんやがあ

るとちょっと苦しい部分はあると思います。 

 

 ありがとうございます。 

 

 改善点は、伝える方法があるんですか。 

 

 研修会につきましては、こちらのほうから連絡のほうを上げさせていただ

きます。 

 

 また、これは改善したほうがいいよということは連絡します。 

 何といっても分科会の場所が分からないとか、途中で罠もあったんです。 

 直前での欠席に伴うグループ変更があり、グループ割り当てのファイルが

古いものとぐちゃぐちゃになってしまっていた。 

 だから全体的にはちゃんとできているのですが、細々したところの連絡が

行き届いていない。多分時間差があるんだと思います。 
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 ありがとうございます。佐野委員の報告、以上でよろしいですか。 

 

 はい。 

 

 ありがとうございます。 

 別件で、私からちょっと情報提供したいことがございます。冒頭の教育長

報告のときにしてもよかったのかもしれないんですけど、これからのことな

ので、情報提供させていただきたいと思います。 

 ＳＮＳノートおおさかの件なのですが、１月中に何とか完成できそうな運

びになってまいりました。それに伴って、ＬＩＮＥ社と一緒に報道発表を２

月上旬から中旬ぐらいにやりたいと思っています。 

 それと同時に、松原市内の学校でその教材を使用した公開授業も行いたい

と思っております。詳細については、これから詰めていくところですので、

現時点ではまだ申し上げられないのですが、スケジュールというか、運びと

しては、今そういう感じで動いておりますことを御報告しておきます。 

 また、あした大阪府下の市長、町村長が集まる会議がございますので、そ

こに私もお邪魔して、売り込みをしてきたいと思っております。松原発信で、

この教材をしっかりＰＲしていきたいと思います。 

 何よりも、松原の子どもたちにとっていいものをしっかり提供していきた

いということでございますので、委員の方々も完成した暁にはいろんなとこ

ろで売り込んでいただけるとありがたいなと思っております。 

 以上でございます。 

 それでは、ほかに何かございますか。 

 

 本日、人事案件につきまして御報告したいことがございますので、よろし

くお願いいたします。 

 

 ただいま幸教職員課長から人事案件の報告があるということでございま

した。つきましては、秘密会としまして報告を受けたいと思いますが、いか

がでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

 それでは、関係者以外の退室をお願いしたいと思います。 

 

【非公開】 

 

 それでは、以上をもちまして、１月の定例教育委員会を終わりたいと思い

ます。皆様、本日はありがとうございました。 

 

 

 

 

（閉会宣言午後４時９分） 
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